

冠县六十二烈士墓残破不堪

村民自筹资金准备重修烈士墓

本报聊城5月5日讯(记者李军 通讯员 翟书格)冠县东古城镇后田庄村东南一片杨树林中,有一座六十二烈士墓,由于年久失修,烈士坟茔破败不堪。村民自发推选“后田庄村修缮革命烈士墓筹备小组”,他们以募捐的形式筹集资金,重修烈士墓。

74年前,129师386旅抗日先遣队六十二位战士,在河北省馆陶县赵官寨为中国人民的和平与解放事业献出了宝贵的生命。73年后,抗日先遣队一团三营十连诞生地冠县东古城镇后田庄村的村民自发出资出力,准备为烈士们重修纪念碑和烈士陵园。

村支书郭之信告诉记者,“现在这处六十二烈士墓是1946年从烈士们的殉难地河北省馆陶县赵官寨迁至我们村的。我们村不单是十连的诞生地,大部分烈士都是从我们村出去的。当时建有一座纪念碑,一座公墓,因长年失修,部分损坏严重。”

村里想重修,可又苦于资金短缺,于是在支部会上

将这个情况提了出来,得到支部委员、党员和广大村民的一致赞成。村民们说“革命先烈们为了解救苦难中的中国人民,不惜献出自己的生命,现在我们一定要把这事做好,以告慰英烈的在天之灵!”

2013年11月份,由村民自发推选“后田庄村修缮革命烈士墓筹备小组”正式开始重修烈士墓的筹划工作,他们决定以募捐的形式筹集资金。

听说要为烈士重修陵园,村民们纷纷要求捐款。最使大家感动的是今年78岁的老党员韩俊芝老人也和其他村民一样加入到捐款的行列中,“我已经这么大岁数了,尽点力就是希望能够早一天看到重修后的烈士墓。”

由于增收渠道不宽,村民都不富裕,在这种情况下筹备小组还是筹集到3000余元资金。村支书郭之信说:“这些钱虽说同设想中的烈士墓相差甚远,我们村的广大村民准备再次捐款,同时我们准备多方呼吁,希望全社会都来关注一下烈士墓。”



残破不堪的烈士墓。 本报记者 李军 摄

相关链接>> 冠县六十二烈士

1940年2月16日(正月十二日),我抗日先遣队1团3营10连在河北省馆陶县赵官寨遭遇威县、临清、曲周、丘县、邯郸、馆陶等数处日伪军的围攻。

由于敌众我寡,经过10余小时的浴血奋战,弹尽粮绝,全连官兵全部壮烈殉国。战后,当地群众为死难烈士收殮,同穴埋葬。62烈士的英雄壮举,一二九师师长刘伯承同志曾予以表彰,

《新华日报》当时也发表了歌颂文章。

1946年,当地人民政府将62烈士遗骸由赵官寨迁葬于10连的诞生地后田庄村,树立墓碑,永久纪念。

墓地坐西朝东,墓为圆形,直径8.3米,高1.7米。当时四周翠柏环绕,绿荫掩映。墓上封土为圆丘形,前有砌砖封门墙及高台,南数米建有烈士纪念碑楼。

《舌尖》惊醒本地小吃

临清进京腐乳要申遗

本报聊城5月5日讯(记者凌文秀)一部《舌尖上的中国》让市民也开始关注自己的家乡小吃。5日,记者从文化部门获悉,聊城第四批非遗正在申报中,其中就包括临清进京腐乳。

记者从临清市文化局获悉,临清市共有进京腐乳、贡砖制作技艺、木板年画、圈椅制作技艺等十项非遗项目申报聊城市级非物质文化遗产项目名录。文化部门工作人员介绍,临清进京腐乳是有着200多年传统老字号“济美酱园”的产品。公元1792年,安徽举子汪永春在临清青碗市口创办南味酱园,取《左传》“世济其美,不损其名”词句中的意思,把“济美”作为店号开张营业。

据记载,开张时,酱、醋、红青腐乳、酱咸制品格具齐全,产品味正精细生意红火,很快在临清市场上火爆。到清末,济美酱园已有1000多口大缸,年产酱菜35万公斤,豆腐乳和臭豆腐所用黄豆1万多公斤。主要产品47个品种,甜酱瓜、小菜、豆腐乳享负盛名。

1822年(道光二年)济美小菜、豆腐乳被清廷列为御用贡品入官,被誉为“贡品小菜”,“进京腐乳”名噪京城。而临清的“济美”也与北京的“六必居”、保定的“槐茂”、济宁的“玉堂”,并称江北四大酱园。

现在,济美酱园是临清市的龙头骨干企业,经营150多个花色品种,产品销售网络南到广东,西至西宁,北至哈尔滨遍布全国三十多个大中城市。1915年济美小菜、豆腐乳就曾在巴拿马国际博览会获奖。

相关新闻

网购平台打响舌尖食材供应战

本报聊城5月5日讯(记者 窦晴)《舌尖上的中国》第二季已开播两周,对于食材的挑选可谓精细到极致,不少水城吃货在本地找不到食材,于是将目光盯到了网络。

据悉,《舌尖2》的摄制组行走40多万公里行程,到达400个调研地点,最终选定150多个拍摄地,呈现在片中的有300多种食材,这其中有边远之地的野生食材,也有少数民族的传统烹饪。中国观众味蕾被挑动,满中国找美食,网传北京吃货连夜打车赶去临沂吃煎饼,如今网购平台也紧随而上,打响舌尖食材供应战。

早在《舌尖2》还未开播,即有网购商城与摄制团队合作的消息传来,不少商家都考察并引进了当地食品。目前,包括一号店、天猫、淘宝在内的多个网购平台商家都上线“舌尖系列”,上百个商家参与其中,百种食材在网上热卖。其中天猫甚至与《舌尖2》摄制组达成合作,实现同步发售涉及新一集当地食材和绝密菜谱,由摄制组监督食材品质,制作了舌尖上的中国体验平台,可谓打响美食供应战的第一枪。

虽然已有平台实现与舌尖中国同步发售食材、菜谱,但实际上由于食材保存、地域的特殊性,很多食材的供给并不能满足目前的需要。不少食品是需要当地独特手艺。水城吃货们观看电视解馋的同时,不妨网购些当地食材,边看边买边吃,让这个初夏过得更有滋味些吧!



立夏斗蛋

5月5日是二十四节气中的立夏,聊城大学幼儿园的小朋友按照传统民俗开展绘彩蛋、斗彩蛋游戏,他们把煮熟的鸡蛋用各种色彩画好,然后两两相碰,以蛋壳不碎为赢,以此了解立夏节气的由来和民俗习惯。

本报记者 李军 通讯员 许文豪 摄

城区多个房企集中发力

新盘扎堆认筹抢滩五月

本报聊城5月5日讯(记者 张超)四月下旬起,城区多个楼盘推新房源积极性显著提高,进入五月,新盘项目扎堆认筹锁定意向客户,老盘项目降低身段、积极举办各式暖场活动提升案场人气,以求抢滩五月节点。

五月以来,城区多个房企集中发力,具备开盘条件的楼盘项目积极申请预售,老楼盘项目暖场竞争升级,暖场活动推陈出新,花样迭出。在售老楼盘项目,从五一开始也都开始“热闹”起来。“吃喝玩”暖场活动持续升温,增加案场人气;同时,有可售新房源的项目积极加推新品,成交意向客户。仅5月1日当天,城区约8个楼盘安排

了主题暖场活动。“大黄鸭、真人版愤怒的小鸟、马克杯、手工T恤”等各式主题暖场活动集中举办。在暖场活动同时,部分项目更加务实,放出新品优质房源及诱人优惠来吸引购房者。

据了解,截至目前,城区4个项目确定开盘,2个项目确定加推。开发区某盘三期188套叠墅及大平层高端住宅近期取得销售许可,位于度假区的某高端大盘一期售罄之后,五月份二期新品房源正式开始认筹预约。与此同时,古城片区及北部片区等多个项目也都公开了新房源确切的开盘或者认筹的时间,积极入市;城区多个新楼盘项目也都跃跃欲试,将在五月份有所行动。

开发区“四百城建”项目大部分已开工

129个村庄纳入8大社区

本报聊城5月5日讯(记者 张超)据悉,目前开发区“四百城建”工程大部分已开工建设,计划2015年5月全部竣工。

根据计划,今年启动8个棚户区改造项目 and 6个农村新型社区项目建设。8个城中村社区年底前完成164万平方米安置楼主体结构建设;6个农村新型社区年底前全部竣工并搬迁入住,确保实现“房等人”的目标。

其中,2014年规划建设大胡社区、李太屯二期、久和社区四期、辛屯社区、农都花园社区、光岳路社区6个安置区。久和社区四期计划于五月份交付使用;农都花园于五月份计划6月30日主体完工,其他安置区计划年

底前主体封顶。

重点抓好金融中心、中央商务区、红星美凯龙三大城市综合体项目,李太屯、大胡、辛屯等商业开发项目,带动现代化新城区建设。推进江北水镇等城镇开发项目,两年完成北城街道及广平乡驻地规划建设和改造提升,加速社区建设。28个城中村纳入8大城市社区,129个农村村庄纳入8大农村社区,城乡社区建设总投资45亿元、面积298万平方米。2014年完成17个城中村和农村村庄拆迁,到2015年底城区村庄全部拆完,农村完成25个村拆迁,通过土地增减挂每年拆出并复耕千亩以上土地,2015年腾出2800亩土地。